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Ṕısomka z Lineárnej Algebry I., 13. december 2023

1. Majme maticu

A =


1 2 3 4
0 1 2 3

−1 0 1 2
−2 −1 0 1

 .

a) Nájdite S(A) ∩ S(AT ), t.j. nejakú bázu tohto priestoru.
b) Nájdite bázu N (A) ∩N (AT ).
c) Bez poč́ıtania povedzte, čo bude S(A) +N (A). Zdôvodnite.

2. Nech α a β sú lineárne zobrazenia z U do V .

a) Ukážte, že zobrazenie α+ β : U → V je lineárne.
b) Nájdite konkrétne protipŕıklady kedy nebudú platit’ rovnosti:

(i) Im(α+ β) = Im(α) + Im(β) (ii) Ker(α+ β) = Ker(α) ∩Ker(β).

c) Ukážte, že rovnosti v časti b) sa dajú nahradit’ inklúziami, ktoré už budú platit’.

3. Nech a1, a2 ∈ Rn sú lineárne nezávislé vektory.

a) Ukážte, že množina W =
{
A ∈ Mn,n(R) | S(A) ⊆ span{a1, a2}, S(AT ) ⊆ span{a1, a2}

}
tvoŕı

vektorový podpriestor v Mn,n(R).
b) Ukážte, že množina {a1aT1 , a1aT2 , a2aT1 , a2aT2 } je bázou W .
c) Predpokladajme, že matica

P = c11a1a
T
1 + c12a1a

T
2 + c21a2a

T
1 + c22a2a

T
2 ∈ W

je maticou kolmej projekcie. Akú hodnost’ môže mat’ matica P? V závislosti od hodnosti h(P )
určte do ktorého priestoru bude P projektovat’. Nájdite koeficienty c11, c12, c21, c22 ak h(P ) = 2.

4. Pre maticu

A =


0 −1 −1 −1
1 0 −1 −1
1 1 0 −1
1 1 1 0


nájdite pomocou Gram-Schmidtovho ortogonalizačného procesu jej QR rozklad.
5. Nájdite determinant matice

A =


1 t t t
t 1 t t

−t −t 1 t
−t −t t 1


a zistite pre aké hodnoty parametra t je singulárna.


